

Отзыв

об образовательной программе 6В01720 Русский язык и литература, реализуемой Павлодарским педагогическим университетом

Подготовка бакалавров образования по образовательной программе 6В01720 – *Русский язык и литература* ведется в Павлодарском педагогическом университете с 1962 года. За все годы своего функционирования содержание данной программы всегда соответствовало требованиям региона и республики по подготовке квалифицированных учителей русского языка и литературы.

Эта традиции сохраняются и по сегодняшний день, но вуз оперативно реагирует на изменения требований со стороны общества, рынка образовательных услуг, их потребителей.

Будучи знакомыми с содержанием рассматриваемой образовательной программы ППУ в течение последних лет, мы наблюдаем, как меняется ее содержание после коррекции. Разработчики программы осуществляют эту работу для того, чтобы обучение по ней позволило выпускникам продемонстрировать нужные результаты обучения. Введение в содержание ОП так называемых результатов обучения позволяет увидеть, какие именно компетенции должны быть сформированы. При этом в вузе чутко реагируют на новые реалии в образовательном пространстве. Так, наряду с классическими, базовыми компетенциями и связанными с ними результатами обучения мы видим в последней Образовательной программе и современные результаты обучения: *РО 9. Разрабатывает адаптивные программы и индивидуальные траектории обучения детей с ООП, РО 10. Способен использовать дистанционные и ИКТ технологии для решения практических и творческих задач в предметной области.*

Подобное обстоятельство свидетельствует о стремлении вуза и непосредственных разработчиков ОП 6В01720 *Русский язык и литература* учитывать текущие тенденции в области образования республики. Скажем, в перечне ООД мы видим дисциплину «Инклюзивное образование», содержание которой соотносится с вышеназванным РО 9.

Данная Образовательная программа сформирована на основе компетентного подхода к проектированию и имеет модульный формат, ее содержание логично соотносится с этим подходом к структуре и организации. Все содержание программы направлено на достижение цели «подготовки учителя русского языка и литературы, обладающего качественными знаниями в области языкознания и литературоведения, аналитическими, исследовательскими, этическими, языковыми и гибкими навыками, лидерскими качествами».

Хотелось бы отметить задачи, стоящие перед данной ОП:

- формирование фундаментальных знаний, умений и компетенций, необходимых в профессиональной деятельности;
- языковая подготовка;

- формирование общечеловеческих и социально-личностных ценностей;
- формирование адаптаций к изменениям образовательной среды;
- формирование предпринимательских навыков, лидерских и управленческих качеств
- воспитание в духе патриотизма, дружбы народов Республики Казахстан, толерантности.

Как мы видим, данная Образовательная программа демонстрирует движение в сторону углубления именно общепедагогических качеств выпускников, но при этом остаются неизменными важнейшие дисциплины модулей «Современный русский язык» и «История русской литературы», которые в совокупности призваны формировать специально-предметные компетенции выпускников данной программы.

Внесение ряда новых дисциплин в анализируемую программу связано с предложениями со стороны работодателей, стейкхолдеров, самих обучающихся, которые поступают от этих групп во время обсуждения содержания образовательных программ. Подобное явление также является традицией в работе Павлодарского педагогического университета. Например, в 2021-2022 учебном году наряду с обязательно траекторией обучения предложена и *мног*-траектория «Краеведение», представленная двумя направлениями «Историческое краеведение» и «Литературное краеведение». Следствием этого шага становится расширение предметного поля профессиональной деятельности выпускников программы,

Таким образом, проанализировав содержание *ОП 6В01720 – Русский язык и литература*, реализуемой Павлодарским педагогическим университетом, мы приходим к выводу, что она представляет собой современную образовательную программу, структура и содержание которой нацелены на качественную подготовку учителей русского языка и литературы, обладающих широким спектром профессионально и личностно значимых компетенций.

14.01.2022

Выхрыстюк Маргарита Степановна

Доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры филологического образования Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиала) ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»



*Подпись Верны
секретарь руководителя
Долгушина Ю.Р.
Ю.Р. Долгушина*